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UVOD 
 
Računovodstveni standardi (u daljem tekstu MRS) predstavljaju računovodstvene 

standarde uvedene da bi se postigla transparentnost i jednoobraznost finansijskih izveštaja bilo 
kog ekonomskog subjekta bez obzira na delatnost kojom se bavi i zemlju u kojoj posluje. MRS 
imaju svrhu svestranijeg, lakšeg i boljeg razumevanja finansijskih izveštaja uz osnovni cilj da 
obezbede podatke i informacije za uporedne analize za nesmetano poslovno komuniciranje 
zainteresovanih subjekata koje rezultira bržem protoku robe i kapitala. MRS ustvari 
predstavljaju, neku vrstu harmonizacije različitih računovodstvenih regulativa koje se odnose na 
pripremu i prikazivanje finansijskih izveštaja koji služe kao osnova za donošenje ekonomskih 
odluka. Standardi kao pojam su u primeni skoro u svim oblastima tehnike, tehnologije, 
prirodnim naukama i drugim oblastima. NJih propisuju nadležni stručni državni organi. Što se 
tiče MRS oni su uglavnom u obliku normi ponašanja i postupaka u profesionalnom radu 
računovođa da bi njihove informacije o poslovanju nekog ekonomskog subjekta bile kvalitetne 
za potencijalne zainteresovane korisnike tih informacija. Računovodstveni standardi u sebi 
uključuju i norme profesionalne etike Računovođa. 
MRS u svom osnovnom značenju podrazumevaju dogovorena pravila o pripremanju, 
priznavanju, odmeravanju ili vrednovanju i prezentaciji stavki računovodstvenih iskaza 
ekonomskog subjekta. Osnovni elementi finansijskih izveštaja ekonomskih subjekata su: Bilans 
stanja, na kraju poslovne godine, Bilans uspeha za poslovnu godinu na čijem se kraju sastavlja 
bilans stanja, Gotovinski tok za isti period za koji se sastavlja Bilans uspeha i Promene na 
kapitalu. 
Pored ovog ekonomski subjekti sastavljaju Aneks – dodatni računovodstveni izveštaj kao i 
Izveštaj o poslovanju. Takođe obelodanjuju primenjene računovodstvene politike u gore 
pomenutim finansijskim izveštajima. Osnovna svrha Bilansa stanja je da obezbedi podatke o 
finansijskoj poziciji ekonomskog subjekta, Bilans uspeha daje informacije o rentabilnosti ili 
zarađivačkoj sposobnosti, a informacije o promenama u finansijskoj poziciji daje Bilans tokova 
gotovine. Delovi finansijskih izveštaja su u suštini međusobno isprepletani i odražavaju različite 
aspekte istih poslovnih transakcija i događaja i svi zajedno mogu da pruže adekvatnu informaciju 
o nekom ekonomskom subjektu. 
 
Da bi pripremio Finansijske izveštaje računovođa mora da izvrši priznavanje određenih 
kategorija koje čine sastavni deo nekog finansijskog izveštaja, odnosno ekonomskih transakcija 
ili događaja koji su grupisani prema svojim ekonomskim karakteristikama. Ako je u pitanju 
Bilans stanja jasno moraju da se razgraniče kategorije koje predstavljaju imovinu – Aktivu tog 
bilansa (kao što su: novčana sredstva, osnovna sredstva, potraživanja od kupaca, ulozi i drugi 
plasmani kod drugih i sl.). Pasivu čine: kapital, rezerve, obaveze prema dobavljačima,obaveze 
prema kreditorima i sl. Gore pomenuti elementi Bilansa stanja se direktno odnose na 
odmeravanje finansijske pozicije ekonomskog subjekta. 
 
U Bilansu uspeha radi se o posebno razvrstanim i iskazanim prihodima i rashodima i oblicima 
rezultata po istim. Na primer: poslovni prihodi, poslovni rashodi i rezultat dobitak ili gubitak iz 
poslovne aktivnosti, zatim finansijski prihodi i rashodi i rezultat finansiranja i neposlovni i 
vanredni prihodi i rashodi i njihov rezultat. Svi zajedno daju konačni rezultat ekonomskog 
subjekta. U Izveštaju o novčanim tokovima takođe se identifikuju posebni tokovi naplate – 
priliva ili isplate – odliva gotovine koji se odnose direktno na poslovne aktivnosti,aktivnosti 
finansiranja i investicione aktivnosti ekonomskog subjekta. 
Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja je proces unošenja u Bilans stanja ili Bilans uspeha 
neke pozicije koja zadovoljava definiciju elemenata i kriterijuma za priznavanje, a to su: 
• Verovatnoća da će se buduće ekonomske koristi u vezi sa tom pozicijom slivati ili odlivati iz 
ekomomskog subjekta 
• Da bilansna pozicija ima nabavnu cenu ili vrednost koja se može pouzdano izmeriti.  
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http://www.nsz.gov.rs/page/zanezaposlene/sr/novcananaknada.html 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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